

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
Західноукраїнський національний університет

ЗАТВЕРДЖУЮ:

Декан факультету фінансів та
обліку

Андрій КІЗИМА
« 31 » 08 2023 р.



ЗАТВЕРДЖУЮ:

В.о. проректора з науково-
педагогічної роботи

Віктор ОСТРОВЕРХОВ
« 31 » 08 2023 р.



ЗАТВЕРДЖУЮ:

Директор навчально-наукового
інституту новітніх освітніх
технологій

Святослав ПИТЕЛЬ
« 31 » 08 2023 р.



РОБОЧА ПРОГРАМА

з дисципліни **«Галузевий бухгалтерський облік»**
ступінь вищої освіти – **перший (бакалаврський) рівень**
галузь знань – **07 «Управління та адміністрування»**
спеціальність – **071 «Облік і оподаткування»**
освітньо-професійна
програма **«Облік і оподаткування»**

Кафедра бізнес-аналітики та інноваційного інжинірингу

Форма навчання	Курс	Семестр	Лекції (год.)	Практ. (год.)	ІРС (год.)	КПІЗ і тренінг (год.)	СРС (год.)	Разом	Залік	Екзамен
Денна	3	7	26	26	3	8	57	120	-	7
Заочна	3	7	8	4	-	-	108	120	-	8

31.08.2023
[Signature]

Тернопіль – ЗУНУ
2023

Робоча програма складена на основі освітньо-професійної програми підготовки бакалавра галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 071 «Облік і оподаткування», затвердженої Вченою радою ЗУНУ, протокол № 10 від 24 червня 2020 р.

Робочу програму склала к. е. н., доцент Ірина БЕЛОВА


Робоча програма затверджена на засіданні кафедри бізнес-аналітики та інноваційного інжинірингу, протокол №1 від 28 серпня 2023 р.

Завідувач кафедри,
д.е.н., професор



Руслан БРУХАНСЬКИЙ

Розглянуто та схвалено групою забезпечення спеціальності «Облік і оподаткування» протокол № 1 від 30 серпня 2023 р.

Голова групи
забезпечення спеціальності,
д.е.н, професор


Руслан БРУХАНСЬКИЙ

Гарант ОПП
«Облік і оподаткування»,
к.е.н., доцент


Наталія ПОЧИНОК

СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

1. Опис дисципліни «Галузевий бухгалтерський облік»

Дисципліна – Галузевий бухгалтерський облік	Галузь знань, спеціальність, ступінь вищої освіти	Характеристика навчальної дисципліни
Кількість кредитів – 4	Галузь знань – 07 «Управління та адміністрування»	Статус дисципліни - обов'язкова, дисципліна циклу професійної підготовки Мова навчання - українська
Кількість залікових модулів – 4	Спеціальність – 071 «Облік і оподаткування»	Рік підготовки: <i>Денна</i> – 4 <i>Заочна</i> – 4 Семестр: <i>Денна</i> – 7 <i>Заочна</i> – 7,8
Кількість змістових модулів – 2	Ступінь вищої освіти – бакалавр Освітньо-професійна програма - Облік і оподаткування	Лекції: <i>Денна</i> – 26 год. <i>Заочна</i> – 8 год. Практичні заняття: <i>Денна</i> – 26 год. <i>Заочна</i> - 4 год.
Загальна кількість годин – 120		Самостійна робота <i>Денна</i> – 57 год. <i>КПІЗ і тренінг</i> – 8 год. <i>Заочна</i> - 108 год. Індивідуальна робота <i>Денна</i> – 3 год. <i>Заочна</i> - 0 год.
Тижневих годин – 9 год., з них аудиторних – 4 год.		Вид підсумкового контролю – екзамен

2 МЕТА І ЗАВДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ «ГАЛУЗЕВИЙ БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК»

Мета вивчення дисципліни

Метою вивчення дисципліни є формування знань і навичок із організації бухгалтерського обліку на підприємствах сільського господарства, автотранспорту, залізничного транспорту, торгівлі, громадського харчування, будівництва, житлово-комунального та готельного господарства тощо. Ця дисципліна відноситься до циклу дисциплін професійної підготовки студентів, які формують фаховий світогляд майбутніх економістів.

Завдання вивчення дисципліни

Основними завданнями вивчення дисципліни «Галузевий бухгалтерський облік» є:

- ознайомленні студентів з відповідними поняттями, категоріями, системами та алгоритмами галузевого бухгалтерського обліку;
- набутті практичних навичок з оволодіння методичним інструментарієм;
- визначенні особливостей обліку діяльності підприємств різних галузей економічної діяльності.

Перелік компетентностей, формування котрих забезпечує вивчення дисципліни

- здатність формувати облікову інформацію для ефективного управління діяльністю суб'єктів господарювання різних галузей економіки;
- здатність розуміти та застосовувати знання податкового законодавства у практичній діяльності суб'єктів господарювання різних галузей економіки.

Передумови для вивчення дисципліни.

Інформаційним та методичним підґрунтям для вивчення дисципліни «Галузевий бухгалтерський облік» є знання та компетенції, набуті здобувачами ступені вищої освіти при вивченні наступних дисциплін: «Економіка підприємства», «Фінансовий облік», «Фінанси», «Податкова система», «Управлінський облік» та ін.

Програмні результати навчання

В результаті вивчення дисципліни «Галузевий бухгалтерський облік» студент повинен:

- розуміти облікову політику, організацію документообігу, а також сутність фінансової та податкової звітності на підприємствах різних галузей економіки;
- розуміти організаційно-економічний механізм управління суб'єктами господарювання різних галузей економіки, здійснювати оцінку ефективності прийняття управлінських рішень на основі обліково-аналітичної інформації.

Зміст дисципліни «Галузевий бухгалтерський облік»

Змістовний модуль 1.

Тема 1. Облік у будівельному виробництві.

Особливості будівельного виробництва та їх вплив на організацію обліку. Особливості документального оформлення та контролю за витрачанням виробничих запасів. Облік витрат будівельної організації та визначення собівартості будівельно-монтажних робіт. Документальне оформлення та облік використання будівельних машин і механізмів. Облік створення і використання тимчасових нетитульних споруд і пристроїв. Облік загальновиробничих витрат підрядних будівельних організацій. Облік реалізації виконаних робіт і розрахунків із замовниками. Оподаткування будівельної діяльності.

Тема 2. Облік у сільськогосподарських підприємствах.

Особливості бухгалтерського обліку у сільськогосподарському виробництві. Формування і облік статутного капіталу сільськогосподарських підприємств. Облік тварин на вирощуванні та відгодівлі (поточних біологічних активів тваринництва). Облік витрат на виробництво і калькулювання собівартості продукції рослинництва. Облік витрат на виробництво і калькулювання собівартості продукції тваринництва. Облік витрат з формування основного стада, закладання і вирощування багаторічних насаджень. Облік витрат і виходу продукції підсобних промислових виробництв. Облік витрат і калькулювання собівартості робіт (послуг) допоміжних виробництв. Облік у ремонтних виробництвах. Облік витрат і роботи автомобільного транспорту. Облік витрат енергетичних виробництв (господарств) та водопостачання. Облік витрат на утримання робочої худоби. Облік витрат на утримання і експлуатацію машинно-тракторного парку. Облік готової продукції та її реалізації. Облік фіксованого сільськогосподарського податку. Організація обліку в селянських (фермерських) господарствах. Проста форма обліку в СФГ. Спрощена форма обліку в СФГ. Облік у СФГ за іншими формами.

Тема 3. Облік в автотранспортних підприємствах.

Галузеві особливості автотранспорту та їх вплив на організацію обліку. Облік придбання та списання (вибуття) автотранспортних засобів. Документальне оформлення вантажних автомобільних перевезень. Документальне оформлення і облік доходів від пасажирських перевезень. Облік витрат на обов'язкове страхування, пов'язане з експлуатацією автомобілів. Облік витрат на проведення технічних оглядів автомобілів. Облік технічного обслуговування і ремонтів транспортних засобів. Облік запасних частин і автомобільних шин. Облік паливно-мастильних матеріалів. Зведений облік витрат і калькулювання собівартості автомобільних перевезень. Оподаткування діяльності автотранспортних підприємств.

Тема 4. Особливості бухгалтерського обліку на підприємствах залізничного транспорту.

Галузеві особливості залізничного транспорту та їх вплив на організацію обліку і звітності. Облік внутрішніх та внутрішньогосподарських розрахунків. Облік основних засобів. Облік запасів. Рахунки обліку запасів. Розрахунки за централізовані поставки товарно-матеріальних цінностей. Облік транспортно-заготівельних витрат. Особливості відображення в обліку реалізації та безоплатної видачі палива працівникам залізниці. Облік витрат залізничного транспорту. Рахунки з обліку витрат підприємств залізничного

транспорту. Облік загальноновиробничих витрат. Калькуляція собівартості перевезень. Розрахунки з розподілу витрат. Облік доходів залізничного транспорту. Загальні положення обліку доходів залізничного транспорту. Рахунки бухгалтерського обліку доходів. Розподіл та відображення в обліку доходів від перевезень. Облік інших доходів. Облік розрахунків, пов'язаних з незабезпеченням схоронності вантажу. Оподаткування на підприємствах залізничного транспорту.

Змістовний модуль 2.

Тема 5. Облік на підприємствах торгівлі.

Особливості торговельної діяльності та їх вплив на організацію обліку. Облік торгових патентів. Облік надходження і реалізації товарів. Документальне оформлення надходження і вибуття товарів. Облік надходження товарів і формування їх первісної вартості. Облік розрахунків за претензіями. Облік реалізації товарів і торгових націнок. Облік транспортно-заготівельних витрат. Облік операцій з тарою. Облік реалізації товарів зі знижками. Облік повернення товарів покупцями. Особливості відображення в обліку окремих видів торгівлі. Облік комісійної торгівлі. Облік торгівлі в розстрочку. Облік реалізації товарів через торговельні автомати. Бухгалтерський облік виїзної торгівлі. Облік реалізації товарів поштою. Особливості обліку оптової торгівлі. Особливості обліку фірмової торгівлі. Особливості відображення в обліку реалізації лікарських засобів аптеками. Облік витрат і результатів діяльності торговельного підприємства. Облік витрат на рекламу. Порядок визначення і відображення в бухгалтерському обліку природного убутку та понаднормативних нестач товарів. Облік операційних витрат торговельного підприємства та визначення фінансових результатів. Облік переоцінки товарів та відображення їх вартості у балансі. Оподаткування на підприємствах торгівлі.

Тема 6. Облік у громадському харчуванні.

Особливості виробничо-торгової діяльності у сфері громадського харчування. Планування виробничої діяльності підприємств громадського харчування. Особливості документального оформлення приймання товарів і продовольчої сировини. Облік товарів на складах. Облік виробництва та реалізації власної продукції. Особливості обліку товарів і сировини у самостійних кондитерських цехах та цехах з виробництва напівфабрикатів. Облік спеціального і форменого (фірмового) одягу та взуття. Оподаткування у громадському харчуванні.

Тема 7. Облік у житлово-комунальному господарстві.

Діяльність житлово-комунального господарства як об'єкт бухгалтерського обліку. Облік активів та власного капіталу підприємств ЖКГ. Облік витрат на підприємствах житлово-комунального господарства. Відображення в обліку доходів підприємств ЖКГ. Облік розрахунків з квартиронаймачами. Облік цільового фінансування на підприємствах ЖКГ. Облік в об'єднаннях співвласників багатоквартирних будинків (ОСББ). Облік у житлово-будівельних кооперативах (ЖБК). Оподаткування у житлово-комунальному господарстві.

Тема 8. Облік у готельному господарстві.

Загальні положення організації готельного бізнесу та обліку готельних послуг. Документальне оформлення готельних послуг. Облік витрат і доходів у підприємствах готельного бізнесу. Оподаткування у готельному господарстві.

Тема 9. Облік страхової діяльності.

Поняття страхової діяльності. Облік страхових платежів та розрахунків із страхувальниками. Облік операцій перестраховування. Загальні положення організації обліку операцій перестраховування. Облік у перестраховальника операцій передачі ризиків у перестраховування. Облік у перестраховика операцій отримання ризиків у перестраховування. Облік страхових резервів. Облік витрат і доходів та визначення фінансових результатів страхової діяльності. Оподаткування страхової діяльності.

Тема 10. Облік туристичної діяльності

Основні поняття туристичної діяльності. Документальне оформлення туристичних послуг. Цінова політика туристичних послуг. Визначення обсягу беззбиткової діяльності туристичної фірми. Особливості обліку витрат туристичних підприємств. Особливості оподаткування суб'єктів туристичної діяльності.

Тема 11. Облік ломбардних операцій.

Регламентация діяльності ломбардів. Оподаткування діяльності ломбардів. Облік ломбардних операцій.

**Структура залікового кредиту дисципліни «Галузевий бухгалтерський облік»
Денна форма навчання**

	Кількість годин					
	Лекції	Практичні заняття	Самостійна робота	КПЗ і тренінг	Індивідуальна робота	Контрольні заходи
Змістовний модуль 1						
Тема 1. Облік у будівельному виробництві.	3	4	6	2	1	поточне оцінювання
Тема 2. Облік у сільськогосподарських підприємствах.	3	4	9			поточне оцінювання
Тема 3. Облік в автотранспортних підприємствах.	3	2	6	поточне оцінювання		
Тема 4. Особливості бухгалтерського обліку на підприємствах залізничного транспорту.	2	2	6	2		поточне оцінювання
Змістовний модуль 2						
Тема 5. Облік на підприємствах торгівлі.	3	2	6	2	2	поточне оцінювання
Тема 6. Облік у громадському харчуванні.	2	2	6			поточне оцінювання
Тема 7. Облік у житлово-комунальному господарстві.	2	2	6			тестування, групові завдання
Тема 8. Облік у готельному господарстві.	2	2	3	2		поточне оцінювання
Тема 9. Облік страхової діяльності.	2	2	3			поточне оцінювання
Тема 10. Облік туристичної діяльності.	2	2	3			поточне оцінювання
Тема 11. Облік ломбардних операцій.	2	2	3			поточне оцінювання
Разом	26	26	57	8	3	-

Заочна форма навчання

	Кількість годин		
	Лекції	Практичні заняття	Самостійна робота
Тема 1. Облік у будівельному виробництві.	1	05	10
Тема 2. Облік у сільськогосподарських підприємствах.	1	0,5	10
Тема 3. Облік в автотранспортних підприємствах.	0,5	0,5	10
Тема 4. Особливості бухгалтерського обліку на підприємствах залізничного транспорту.	0,5	0,5	10
Тема 5. Облік на підприємствах торгівлі.	1	0,5	10
Тема 6. Облік у громадському харчуванні.	1	0,5	10
Тема 7. Облік у житлово-комунальному господарстві.	0,5	0,5	10
Тема 8. Облік у готельному господарстві.	1	0,5	10
Тема 9. Облік страхової діяльності.	0,5	-	10
Тема 10. Облік туристичної діяльності.	0,5	-	10
Тема 11. Облік ломбардних операцій.	0,5	-	8
Разом	8	4	108

Тематика практичних занять

Практичне заняття № 1-2

Тема: Облік у будівельному виробництві

Мета: засвоєння особливостей обліку в діяльності підприємств будівельної галузі.

Питання для обговорення:

1. Особливості будівельного виробництва та їх вплив на організацію обліку.
2. Облік витрат будівельної організації та визначення собівартості будівельно-монтажних робіт. Документальне оформлення та облік використання будівельних машин і механізмів.
3. Облік загальновиробничих витрат підрядних будівельних організацій.
4. Облік реалізації виконаних робіт і розрахунків із замовниками.
5. Оподаткування будівельної діяльності.

Практичне заняття № 3-4

Тема: Облік у сільськогосподарських підприємствах

Мета: засвоєння особливостей обліку у сільськогосподарських підприємствах.

Питання для обговорення:

1. Формування і облік статутного капіталу сільськогосподарських підприємств.
2. Облік тварин на вирощуванні та відгодівлі (поточних біологічних активів тваринництва).
3. Облік витрат на виробництво і калькулювання собівартості продукції рослинництва.
4. Облік витрат на виробництво і калькулювання собівартості продукції тваринництва.
5. Облік витрат з формування основного стада, закладання і вирощування багаторічних насаджень.
6. Облік витрат і виходу продукції підсобних промислових виробництв. Облік витрат і калькулювання собівартості робіт (послуг) допоміжних виробництв. Облік у ремонтних виробництвах.
7. Облік витрат і роботи автомобільного транспорту. Облік витрат енергетичних виробництв (господарств) та водопостачання.
8. Облік витрат на утримання робочої худоби.
9. Облік витрат на утримання і експлуатацію машинно-тракторного парку. Облік готової продукції та її реалізації.
10. Облік фіксованого сільськогосподарського податку.
11. Особливості організації обліку в селянських (фермерських) господарствах.

Практичне заняття № 5

Тема: Облік в автотранспортних підприємствах

Мета: засвоєння особливостей обліку в автотранспортних підприємствах.

Питання для обговорення:

1. Облік придбання та списання (вибуття) автотранспортних засобів.
2. Документальне оформлення вантажних автомобільних перевезень. Документальне оформлення і облік доходів від пасажирських перевезень.
3. Облік витрат на обов'язкове страхування, пов'язане з експлуатацією автомобілів.
4. Облік технічного обслуговування і ремонтів транспортних засобів. Облік запасних частин і автомобільних шин.

5. Облік паливно-мастильних матеріалів.
6. Зведений облік витрат і калькулювання собівартості автомобільних перевезень.
7. Оподаткування діяльності автотранспортних підприємств.

Практичне заняття № 6

Тема: Особливості бухгалтерського обліку на підприємствах залізничного транспорту

Мета: засвоєння особливостей обліку на підприємствах залізничного транспорту.

Питання для обговорення:

1. Облік внутрішніх та внутрішньогосподарських розрахунків.
2. Облік основних засобів. Облік запасів.
3. Облік транспортно-заготівельних витрат.
4. Облік витрат залізничного транспорту.
5. Облік загальновиробничих витрат.
6. Калькуляція собівартості перевезень.
7. Облік доходів залізничного транспорту.
8. Оподаткування на підприємствах залізничного транспорту.

Практичне заняття № 7

Тема: Облік на підприємствах торгівлі

Мета: засвоєння особливостей обліку на підприємствах торгівлі.

Питання для обговорення:

1. Облік торгових патентів. Облік надходження і реалізації товарів.
2. Облік надходження товарів і формування їх первісної вартості.
3. Облік розрахунків за претензіями.
4. Облік реалізації товарів і торгових націнок.
5. Облік транспортно-заготівельних витрат.
6. Облік операцій з тарою.
7. Облік реалізації товарів зі знижками.
8. Облік повернення товарів покупцями.
9. Облік комісійної торгівлі.
10. Облік торгівлі в розстрочку.
11. Облік реалізації товарів через торговельні автомати.
12. Бухгалтерський облік виїзної торгівлі.
13. Облік реалізації товарів поштою.
14. Особливості обліку оптової торгівлі.
15. Особливості обліку фірмової торгівлі.
16. Облік витрат і результатів діяльності торговельного підприємства.
17. Облік витрат на рекламу.
18. Облік операційних витрат торговельного підприємства та визначення фінансових результатів.
19. Облік переоцінки товарів та відображення їх вартості у балансі.
20. Оподаткування на підприємствах торгівлі.

Практичне заняття № 8

Тема: Облік у громадському харчуванні

Мета: засвоєння особливостей обліку у громадському харчуванні.

Питання для обговорення:

1. Облік товарів на складах.

2. Облік виробництва та реалізації власної продукції.
3. Облік товарів і сировини у самостійних кондитерських цехах та цехах з виробництва напівфабрикатів.
4. Облік спеціального і форменого (фірмового) одягу та взуття.
5. Оподаткування у громадському харчуванні.

Практичне заняття № 9

Тема: Облік у житлово-комунальному господарстві

Мета: засвоєння особливостей обліку у житлово-комунальному господарстві.

Питання для обговорення:

1. Облік активів та власного капіталу підприємств ЖКГ.
2. Облік витрат на підприємствах житлово-комунального господарства.
3. Відображення в обліку доходів підприємств ЖКГ.
4. Облік розрахунків з квартиронаймачами.
5. Облік цільового фінансування на підприємствах ЖКГ.
6. Облік в об'єднаннях співвласників багатоквартирних будинків (ОСББ).
7. Облік у житлово-будівельних кооперативах (ЖБК).
8. Оподаткування у громадському харчуванні.

Практичне заняття № 10

Тема: Облік у готельному господарстві

Мета: засвоєння особливостей обліку у готельному господарстві.

Питання для обговорення:

1. Організація готельного бізнесу та облік готельних послуг.
2. Документальне оформлення готельних послуг.
3. Облік витрат і доходів у підприємствах готельного бізнесу.
4. Оподаткування у готельному господарстві.

Практичне заняття № 11

Тема: Облік страхової діяльності

Мета: засвоєння особливостей обліку страхової діяльності.

Питання для обговорення:

1. Облік страхових платежів та розрахунків із страхувальниками.
2. Облік операцій перестрахування.
3. Організація обліку операцій перестрахування.
4. Облік у перестраховальника операцій передачі ризиків у перестрахування. Облік у перестраховика операцій отримання ризиків у перестрахування.
5. Облік страхових резервів.
6. Облік витрат і доходів та визначення фінансових результатів страхової діяльності.
7. Оподаткування страхової діяльності.

Практичне заняття № 12

Тема: Облік туристичної діяльності

Мета: засвоєння особливостей обліку у туристичній діяльності.

Питання для обговорення:

Основні поняття туристичної діяльності. Документальне оформлення туристичних послуг. Цінова політика туристичних послуг. Визначення обсягу беззбиткової діяльності

туристичної фірми. Особливості обліку витрат туристичних підприємств. Особливості оподаткування суб'єктів туристичної діяльності.

Практичне заняття № 13

Тема 11. Облік ломбардних операцій.

Мета: засвоєння особливостей обліку ломбардних операцій.

Питання для обговорення:

1. Регламентація діяльності ломбардів.
2. Оподаткування діяльності ломбардів.
3. Облік ломбардних операцій.

Комплексне практичне індивідуальне завдання

Комплексне практичне індивідуальне завдання з дисципліни «Галузевий бухгалтерський облік» виконується самостійно кожним студентом на основі сформованого випадковим чином вибіркового масиву вихідних даних. Воно охоплює усі основні теми дисципліни. Метою його виконання є оволодіння навиками застосування галузевого бухгалтерського обліку в процесі облікової діяльності. КПЗ оформлюється у відповідності з встановленими вимогами.

КПЗ побудоване у вигляді задачі за основними темами курсу з використанням даних умовного об'єкта.

Задачі слід розв'язувати самостійно, пояснюючи розв'язання необхідними розрахунками. Зроблені до кожної задачі розрахунки повинні супроводжуватися висновками.

Самостійна робота

Самостійна робота студентів є основною формою організації навчання, важливим засобом оволодіння навчальним матеріалом і запорукою ґрунтовного засвоєння програмного матеріалу. Вона передбачає роботу студентів над освоєнням курсу у вільний від аудиторних навчальних занять за розкладом час і включає:

- опрацювання теоретичного матеріалу за конспектом прослуханих лекцій, підручниками та навчальними посібниками;
- вивчення окремих питань, винесених на самостійне опрацювання (за навчальними джерелами);
- опрацювання нормативних документів, навчальної літератури, періодичних видань;
- підготовку до практичних занять за рекомендованими джерелами;
- виконання практичних завдань за певним варіантом та належне оформлення робочих зошитів;
- підготовку до поточного модульного контролю;
- виконання студентами індивідуальних завдань з метою поглибленого вивчення ними ключових питань курсу та набуття досвіду ведення бухгалтерського обліку і використання його результатів у практичній економічній роботі.

Метою самостійної роботи є засвоєння навчальної програми у повному обсязі, набуття студентами елементарних знань з основ бухгалтерського обліку, формування у них навичок самостійного опрацювання облікової інформації, набуття ними першого досвіду її використання.

У процесі навчання студенти виконують ряд індивідуальних завдань. Самостійна робота з підготовки до практичних занять проводиться за переліком контрольних запитань до кожної з тем, наведеним нижче та виконанням індивідуальних завдань.

Питання для самостійної роботи

1. Які особливості будівельного виробництва впливають на організацію обліку?
2. Як документально оформляються витрати на виробничі запаси в будівництві?
3. Як ведеться облік витрат будівельної організації?
4. Як визначається собівартість будівельно-монтажних робіт?
5. Як організується облік використання будівельних машин і механізмів?
6. Які особливості обліку тимчасових нетитульних споруд і пристроїв?
7. Як ведеться облік загальновиробничих витрат підрядних будівельних організацій?
8. Як організується облік реалізації виконаних робіт?
9. Як ведуться розрахунки із замовниками у будівельній галузі?
10. Які особливості оподаткування будівельної діяльності?
11. Які особливості бухгалтерського обліку у сільськогосподарському виробництві?
12. Як формується і ведеться облік статутного капіталу сільськогосподарських підприємств?
13. Як ведеться облік тварин на вирощуванні та відгодівлі?
14. Як обліковуються витрати на виробництво і калькулювання собівартості продукції рослинництва?
15. Як ведеться облік витрат на виробництво і калькулювання собівартості продукції тваринництва?
16. Як обліковуються витрати з формування основного стада?
17. Як ведеться облік витрат і виходу продукції підсобних промислових виробництв?
18. Як організовано облік витрат і калькулювання собівартості робіт у допоміжних виробництвах?
19. Як ведеться облік у ремонтних виробництвах сільськогосподарських підприємств?
20. Які особливості обліку фіксованого сільськогосподарського податку?
21. Які галузеві особливості автотранспорту впливають на організацію обліку?
22. Як ведеться облік придбання та списання автотранспортних засобів?
23. Як документально оформляються вантажні автомобільні перевезення?
24. Як організується облік доходів від пасажирських перевезень?
25. Як ведеться облік витрат на обов'язкове страхування, пов'язане з експлуатацією автомобілів?
26. Як обліковуються технічні огляди автомобілів?
27. Як ведеться облік технічного обслуговування і ремонтів транспортних засобів?
28. Як організовано облік запасних частин і автомобільних шин?
29. Як ведеться облік паливно-мастильних матеріалів?
30. Які особливості зведеного обліку витрат і калькулювання собівартості автомобільних перевезень?
31. Які галузеві особливості залізничного транспорту впливають на організацію обліку і звітності?
32. Як організовано облік внутрішніх та внутрішньогосподарських розрахунків?
33. Як ведеться облік основних засобів на підприємствах залізничного транспорту?
34. Які особливості обліку запасів на залізничному транспорті?
35. Як ведеться облік транспортно-заготівельних витрат?
36. Які особливості відображення в обліку реалізації та безоплатної видачі палива працівникам залізниці?
37. Як організується облік витрат залізничного транспорту?
38. Як ведеться облік доходів залізничного транспорту?
39. Які особливості обліку розрахунків, пов'язаних з незабезпеченням схоронності вантажу?
40. Які особливості оподаткування на підприємствах залізничного транспорту?
41. Які особливості організації обліку в торговельній діяльності?
42. Як відбувається облік торгових патентів?

43. Які документи необхідні для оформлення надходження і вибуття товарів?
44. Як формується первісна вартість товарів при їх надходженні?
45. Як організується облік розрахунків за претензіями?
46. Як відбувається облік реалізації товарів і торгових націнок?
47. Як обліковуються транспортно-заготівельні витрати?
48. Які особливості обліку операцій з тарою?
49. Як ведеться облік повернення товарів покупцями?
50. Які особливості планування виробничої діяльності у сфері громадського харчування?
51. Як ведеться облік товарів і продовольчої сировини?
52. Як обліковується виробництво і реалізація власної продукції?
53. Які особливості обліку товарів у кондитерських цехах?
54. Як організований облік спеціального і форменого одягу?
55. Як ведеться облік активів та власного капіталу підприємств ЖКГ?
56. Як організований облік витрат на підприємствах ЖКГ?
57. Як відображаються доходи підприємств ЖКГ в обліку?
58. Як ведеться облік розрахунків з квартиронаймачами?
59. Які особливості обліку в ОСББ і ЖБК?
60. Які загальні положення організації обліку готельних послуг?
61. Як відбувається облік витрат і доходів у готельному бізнесі?
62. Як організоване оподаткування у готельному господарстві?
63. Як ведеться облік страхових платежів і розрахунків зі страховальниками?
64. Які особливості обліку операцій перестраховання?
65. Як організований облік страхових резервів?
66. Як ведеться облік доходів і витрат у страховій діяльності?
67. Як визначається гральний бізнес у бухгалтерському обліку?
68. Як регламентується діяльність ломбардів?
69. Як організований облік ломбардних операцій?
70. Як відбувається оподаткування діяльності ломбардів?

Організація і проведення тренінгу **Завдання, організація, структура та тематика тренінгу**

Основна мета тренінгу полягає в тому, що професійна підготовка студента – це тренування нових навиків, необхідних для успішної роботи в умовах мінливого конкурентного середовища. Навикам не можна навчитися, їх можна тільки тренувати. Завданням тренінгу об'єднання процесу передачі нових знань з тренування відповідних навиків.

Одним з головних принципів тренінг-навчання є його зв'язок із змістом професійної діяльності і досвідом учасників, а також його спрямованість на постійне оновлення знань та формування відповідних компетентностей.

Порядок проведення тренінгу:

Перший етап підготовки – опрацювання змісту тренінгу. На цьому етапі викладач-тренер повинен скласти чітке уявлення щодо змісту майбутнього тренінгу. Допомагає тренеру опрацювання важливих аспектів, серед яких: мета тренінгу; визначення попереднього досвіду та рівня знань й умінь учасників тренінгу; очікувані результати тренінгу; зміст тренінгу; тривалість тренінгового курсу; вибір методів і технологій, які застосовуватимуться в ході навчання. Важливим на цьому етапі є і вибір місця проведення тренінгу, визначити його відповідність до використання цієї форми навчання, оцінка технічні можливості приміщення.

Другий етап підготовки – розробка плану проведення занять. Одним із методів планування тренінгу є розробка організаційно-змістовної структури тренінгу, яка дозволяє визначити час, зміст, технічне обладнання, форми, техніки, вправи, що будуть використовуватися під час кожного змістовного модуля тренінгу. Крім того, враховуючи,

що тренінгове навчання спрямоване на отримання кінцевого результату, на етапі планування доцільно визначити перелік компетентностей, які формуються під час проведення тренінгу.

Послідовність розробки плану заняття може складатися з таких етапів: відбір змістовних матеріалів заняття, їх загальний опис у потрібній послідовності; відбір методів для кожної компоненти заняття; визначення часу викладання кожної компоненти заняття, установлення часових меж цілісного заняття у загальній тривалості тренінгу; визначення часових меж перерв; передбачення часу на початку кожного навчального дня для аналізу основних досягнень, відповідей на запитання та пояснення нез'ясованих питань попереднього дня; передбачення часу наприкінці кожного навчального дня для запитань та зауважень учасників.

Третій етап підготовки – детальне опрацювання процесу ведення тренінгу відповідно до його структури.

Тематика тренінгу:

1. Особливості обліку і оподаткування у будівельному виробництві.
2. Особливості обліку і оподаткування у сільськогосподарських підприємствах.
3. Особливості обліку і оподаткування в автотранспортних підприємствах.
4. Особливості обліку і оподаткування на підприємствах торгівлі.
5. Особливості обліку і оподаткування у громадському харчуванні.

Методи навчання

У навчальному процесі застосовуються: лекції, практичні заняття, консультації, самостійна робота, індивідуальна робота, метод опитування, тестування, ситуативне моделювання, ділові ігри, виконання КППЗ, підготовка і презентація проектів.

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання

У процесі вивчення дисципліни «Галузевий бухгалтерський облік» використовуються наступні засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання:

- поточне опитування та тестування;
- підсумкове тестування у розрізі змістових модулів;
- оцінювання результатів ректорської контрольної роботи;
- оцінювання комплексного практичного індивідуального завдання;
- оцінювання результатів самостійної роботи студентів;
- підсумкове оцінювання (екзамен).

Політика оцінювання

Політика щодо дедлайнів і перескладання. Для виконання усіх видів завдань студентами і проведення контрольних заходів встановлюють конкретні терміни. Перескладання модулів проводиться в установленому порядку.

Політика щодо академічної доброчесності. Списування під час проведення контрольних заходів заборонені. Під час контрольного заходу студент може користуватися лише дозволеними допоміжними матеріалами або засобами, йому забороняється в будь-якій формі обмінюватися інформацією з іншими студентами, використовувати, розповсюджувати, збирати варіанти контрольних завдань.

Політика щодо відвідування. Відвідування занять є обов'язковим. За об'єктивних причин (наприклад, карантин, військовий стан, хвороба, закордонне стажування) навчання може відбуватись в дистанційній формі за погодженням із керівником курсу з дозволу дирекції факультету.

Критерії, форми поточного та підсумкового контролю

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни «Галузевий бухгалтерський облік» визначається як середньозважена величина, в залежності від питомої ваги кожної складової залікового кредиту:

Структура залікового кредиту для студентів (екзамен):

Заліковий модуль 1	Заліковий модуль 2	Заліковий модуль 3	Заліковий модуль 4	Разом
20%	20%	20%	40%	100%
1. Усне опитування на заняттях: 6 тем по 5 балів - мах 30 балів. 2. Письмова робота – мах 70 балів.	1. Усне опитування на заняттях: 5 тем по 5 балів - мах 25 балів. 2. Письмова робота – мах 75 балів.	1. Підготовка КПЗ – мах 40 балів; 2. Захист КПЗ – мах 40 балів; 3. Участь у тренінгах - мах 20 балів.	1. Тестові завдання (5 тестів по 5 балів) - мах 25 балів. 2. Теоретичне питання - мах 25 балів. 3. Задачі (2 задачі по 25 балів) мах 50 балів.	

Шкала оцінювання:

За шкалою Університету	За національною шкалою	За шкалою ECTS
90–100	відмінно	A (відмінно)
85-89	добре	B (дуже добре)
75–84		C (добре)
65–74	задовільно	D (задовільно)
60-64		E (достатньо)
35–59	незадовільно	FX (незадовільно з можливістю повторного складання)
1–34		F (незадовільно з обов'язковим повторним курсом)

Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання яких передбачас дисципліна

№	Найменування	Номер теми
1.	Мультимедійний проектор	1-11
2.	Проекційний екран	1-11
3.	Комунікаційне програмне забезпечення (Zoom) для проведення занять у режимі он-лайн (за необхідності)	1-11
4.	Наявність доступу до мережі Інтернет	1-11
5.	Персональні комп'ютери	1-11
6.	Слайдові презентації у програмі Microsoft Office Power Point	1-11

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

1. Атаманова Н. С. Акулюшина М. О. Управління витратами навчальний посібник. Київ: «Центр учбової літератури», 2018. 120 с.
2. Блакитна Г. В., Гладій І. О., Дзюба О. М., Бровко О. Т. Бухгалтерський облік в торгівлі та ресторанному господарстві: навчальний посібник. Київ: «Центр учбової літератури», 2019.

288 с.

3. Верига Ю. А. Звітність підприємств : навч. посіб. 2-ге вид., доповн. і переробл. Київ: ЦУЛ, 2018. 776 с.
4. Верига Ю. А., Карценко Є. А., Соболев Г. О., Кулявець Н. О. Облік і звітність суб'єктів малого підприємництва: навчальний посібник. Київ: «Центр учбової літератури», 2019. 272 с.
5. Верига Ю. А., Кулик В. А., Ночовна Ю. О., Іванюк С. Ю. Облікова політика підприємства: навчальний посібник. Київ: «Центр учбової літератури», 2019. 312 с.
6. Волохова І. С., Дубовик О. Ю., Слатвінська М. О. Податкова система: навчальний посібник. Харків: Видавництво «Діса плюс», 2019. 402 с.
7. Глушач Ю. С. Фінансова звітність за П(С)БО: навчально-методичний посібник. Харків: ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2018. 88 с.
8. Гура Н. О. Облік видів економічної діяльності: навчальний посібник. Київ: «Центр учбової літератури», 2019. 320 с.
9. Добрава Н. В.б, Осипова М. М. Основи бізнесу: навчальний. Одеса: Бондаренко М. О., 2018. 305 с.
10. Жидєєва Л. І. Колісник О. П. Бухгалтерський облік в управлінні підприємством (організацією, установою): навч. посіб. Ірпінь : УДФСУ, 2020. 178 с.
11. Іванчук Н. В. Звітність підприємств : навчальний посібник. Острог : Видавництво Національного університету «Острозька академія», 2021. 208 с.
12. Кононова О. Є. Організація бухгалтерського обліку: навч. посібник. Дніпро: ДВНЗ ПДАБА, Вена: Premier Publishing s.r.o. Vienna, 2018. 102 с.
13. Кравчук Н. В. Опорний конспект лекцій із дисципліни «Облік в галузях економіки» для бакалаврів спеціальності 071 «Облік і оподаткування». Тернопіль: ТНТУ імені І. Пулюя, 2019. 188с.
14. Крупельницька І. Г. Звітність підприємств: навчальний посібник. Київ: ЦУЛ, 2019.232 с.
15. Лаговська О. А., Легенчук С. Ф., Кузь В. І., Кучер С. В. Бухгалтерський облік в управлінні підприємством : навч. посіб. Київ : Кондор, 2018. 418 с.
16. Лимешко О. Фінансова звітність малого підприємства 2020. URL: <https://uteka.ua/ua/publication/commerce-12-nalogi-i-otchetnost-10-finansovaya-otchetnost-malogo-predpriyatiya-%E2%80%932020>.
17. Максимова Валентина, Кузіна Зінаїда, Стиренко Лілія, Степова Тамара. Облік в галузях економіки: навчальний посібник: Київ: «Центр учбової літератури», 2019. 496 с.
18. Марчук У. О., Гуцаленко Л. В., Мельянюкова Л. В. Облік і звітність суб'єктів малого бізнесу: навчальний посібник. Київ: «Центр учбової літератури», 2019. 408 с.
19. Михайлов М. Г., Телегунь М. І., Кадацька А. М., Баранік О. О. Бухгалтерський фінансовий облік в сільськогосподарських підприємствах: навч. посіб. Київ: ЦУЛ, 2018. 469с.
20. Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку та фінансової звітності. URL: http://www.minfin.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=92410&cat_id=92408.
21. Облік і звітність : теоретичні та практичні аспекти. Практичний посібник для розпорядників бюджетних коштів/ Logica-project, 2020. 284 с. URL: <https://hromady.org/wp-content/uploads/2020/07/%D0%9F%D1>.
22. Облік операцій зі статутним фондом ТОВ: формування, зміна, купівля-продаж часток. Бібліотека Баланс. Практичне керівництво. 2021. № 20. 96с.
23. Облік у виробництві: правильний розрахунок собівартості – ефективні управлінські рішення. Бібліотека Баланс. Практичне керівництво, 2021. №13. 96с.
24. Онищенко В.. ФОП на загальній системі оподаткування 2020. URL: <https://www.golovbukh.ua/article/7066-fop-na-zagalny-sistem-opodatkuvannya>.
25. Організація бухгалтерського обліку: навч. посібник. Дніпро: ДВНЗ ПДАБА, Відень: Premier Publishing s.r.o. Vienna, 2018. 102 с.
26. Панасюк В. М., Ковальчук Є. К., Мельничук І. В., Мужевич Н. В. Бухгалтерський облік: від

- знань до компетентностей: навчальний посібник для дистанційного навчання. Тернопіль : [б. в.], 2020. 363 с.
27. Пархоменко В. М., Малюга Н. М. Облік і фінансова звітність за міжнародними стандартами: навч. посіб. Київ: 2019. 120 с.
 28. Первинні документи: складання, ризики, зразки для роботи. Бібліотека Баланс. Практичне керівництво, 2021. №22. 96с
 29. Плаксієнко В., Назаренко І, Гаркуша С. Безпаперова бухгалтерія на підприємстві. Київ: «Центр учбової літератури», 2018. 252 с.
 30. Податковий Кодекс України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>.
 31. Подолянчук О. А., Коваль Н. І., Гудзенко Н. М. Облік в фермерських господарствах: навч. посіб. Київ: «Центр учбової літератури», 2020. 375 с.
 32. Правдюк Н. Л., Коваль Л. В., Коваль О. В. Облікова політика підприємств: навчальний посібник. Київ:, «Центр учбової літератури», 2020. 647 с.
 33. Річна фінансова звітність: інструкція щодо заповнення. Бібліотека Баланс. Практичне керівництво. 2022. № 1. 96 с.
 34. Садовська І. Б. Бухгалтерський облік: конспект лекцій. Луцьк : Вежа-Друк, 2023. 258 с.
 35. Соболев В. М., Косата І. А., Розіт Т. В. Бухгалтерський облік: навчальний посібник / тощо; за ред. В. М. Соболева. Харків: ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2018. 222 с.
 36. Сук П. Л. Бухгалтерський облік в галузях національного господарства: навчальний посібник. Київ: Каравела, 2018. 368 с.
 37. Сук П. Л. Облік витрат для калькулювання собівартості продукції. Бухгалтерський облік і аудит. 2018. № 6. С. 32-37.
 38. Теловата М. Т., Пантелеев В. П., Безверхий К. В., Григоревська О. О., Ковач С. І., Юрченко О. А. Облік і звітність в оподаткуванні: навчальний посібник для студентів закладів вищої освіти спеціальності 071 «Облік і оподаткування». Київ: НАСОА, 2019. 506 с.
 39. Хаймінова Ю. В., Слободянюк О. В., Кібік О. М., Скрипник М. О. Бухгалтерський облік: навчально-методичний посібник. Одеса, 2020. 132 с.
 40. Шара С., Бідюк О., Соколова-Гонтаренко І. Бухгалтерський фінансовий та податковий облік. навчальний посібник. Київ: «Центр учбової літератури», 2019. 424 с.
 41. Alsharari N. Accounting and Finance Innovations. Intechopen, 2021, 332 p. IFRS in your pocket 2021. URL: <https://www.iasplus.com/en/publications/global/ifrs-in-your-pocket/2021>.
 42. Gelinas U. J., Dull R. B., Wheeler P. *Accounting information systems*. Cengage AU. 2018.
 43. Hopwood A. G. Accounting and organisation change. In *Management Control Theory*. (pp. 357-368). Routledge. 2019.
 44. IFRS in your pocket 2021. URL: <https://www.iasplus.com/en/publications/global/ifrs-in-your-pocket/20>.
 45. Palepu, K. G., Healy, P. M., Wright, S., Bradbury, M., & Coulton, J. *Business analysis and valuation: Using financial statements*. Cengage AU. 2020.
 46. Pearson Education, Inc. Rathore Shirin. International Accounting. PHI Learning Pvt Ltd. 2019. 506 p.
 47. Romney M. B., Steinbart P. J. Accounting information systems. 2018.
 48. Toma D., Gons E. Innovation Accounting: A Practical Guide for Measuring Your Innovation Ecosystems Performance. BIS Publishers, 2021, 310 p.
 49. Turner L., Weickgenannt A. B., Copeland M. K. *Accounting information systems: controls and processes*. John Wiley & Sons. 2022.
 50. Unerman J., Bebbington J., O'dwyer B. Corporate reporting and accounting for externalities. *Accounting and business research*, 48(5), 2018. P. 497-522.
 51. Walther Larry M. Financial Accounting. 2020. 469 p.
 52. Wild J. J., Shaw K. W. *Fundamental accounting principles*. McGraw-Hill. 2019.
 53. Williams Jan. Financial & Managerial Accounting. 2021.